
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 864 

 No 1º (primeiro) dia do mês de dezembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) 

na sede do Poder Legislativo Municipal localizado na rua da alegria nº 41 (quarenta e um) 

na cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, reuniu-se a Câmara de 

Vereadores para a sessão plenária ordinária nº 864 (oitocentos e sessenta e quatro), com 

a presença dos vereadores que compõem esta Casa Legislativa, exceto o vereador Adílio 

Cordeiro Cavalcanti. 

 A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 

para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, pediu ao vereador Deivion 

Demostenes, para fazer uma oração, justificou a ausência do vereador Adílio Cordeiro, 

depois pediu ao Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, para fazer a 

chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata da sessão 

anterior que colocada em discussão e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. 

Vereadores, foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade dos vereadores 

presentes.  

 Aberto o pequeno expediente e não tendo proposição escrita a ser apresentado a 

Sra. Presidente abriu o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores, não havendo 

inscrito, foi facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência, não 

havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões nem da presidência foi 

encerrado o expediente.  

 Na ordem do dia a Sra. Presidente pediu ao vereador Max Saturno, nomeado 

relator da comissão de legislação, justiça e redação, para apresentar os relatórios com os 

pareceres dado aos Projetos de Resolução nº 01 e 02/2025 de autoria do vereador Deivion 

Demostenes, que dispõe sobre outorga de Título de Cidadão Honorário Xexeuense aos 

reverendíssimos Pastores Josias Emídio da Silva e Rubens Leandro da Silva.   

 Após a apresentação dos relatórios com os pareceres favoráveis a aprovação dos 

projetos em pauta, a Sra. Presidente colocou os pareceres em discussão, não tendo 

vereador inscrito, foram postos em votação sendo aprovados por unanimidade dos 

vereadores presentes.  

 Prosseguindo a Sra. Presidente apresentou aos nobres pares 01 (um) Projeto de 

Lei de autoria do Poder Executivo Municipal com o número de ordem 434/2025, que 

dispõe sobre a alteração da Lei nº 174/2007 para unificação de posse e data da realização 

da sociedade civil atuante na promoção e defesa dos direitos da pessoa idosa e sobre posse 

dos conselheiros representantes do Poder Público, bem como prorrogação dos mandatos 

dos conselheiros em todo território do Munícipio de Xexéu-PE, posteriormente 

encaminhado as comissões de legislação, justiça e redação e de educação, saúde e 

assistência social.  

 Recebido o projeto pelos respectivos presidentes das comissões, foi nomeado 

como relator o vereador José Jacinto, para a comissão de legislação, justiça e redação e  

 



 

 

 

 

 

o vereador Adílio Cordeiro, para a comissão de educação, saúde e assistência social, para 

exarar os pareceres.  

 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 

Vereadores. Com a palavra o vereador Deivion Demostenes, saudou a Mesa Diretora, 

nobres vereadores, funcionários da casa e público presente, agradeceu aos nobres pares 

pela aprovação dos Projetos de Resolução nº 01 e 02/2025 de sua autoria, dizendo da 

importância desses projetos e disse que para os colegas vereadores que apresentassem 

também, pode não ter muita importância para quem dar, mas para o favorecido é muito 

importante, lembrou do título dado pelo vereador Max, ao Padre Ironildo e acha que até 

hoje ainda é lembrado, disse que não foi por voto que deu esse título ao Pastor Josias, até 

porque ele não vota neste município, mas esses pastores tem um trabalho de qualidade e 

foram fundamental em 2020 e nada mais justo que promover esse tão merecido título, 

voltou a repetir que não é por voto, até porque todos os colegas também tem votos nas 

igrejas evangélicas, falou que o vereador Flávio tinha dito que com 24 (vinte e quatro) 

anos de gestão nunca deu nenhum título para ninguém, mas cada um trabalha de seu 

modo, disse também que vai ficar marcado na vida de alguém um título recebido dando 

um exemplo o Voto de Aplausos dado pelo vereador Edson Neto, a sua prima Greicyane 

e que tirem essa ideia de que tudo é feito por voto, programou para que esse Título de 

Cidadão Xexeuense seja entregue ao Pastor Josias no dia 23 de dezembro na Igreja 

Assembleia de Deus, porque ele poderá não estar mais aqui nos próximos anos e pede a 

todos para se fazerem presentes para juntos darem esse título, falou o parabenizou o 

vereador Flávio Rocha, pela sua preocupação em seguir o Regimento Interno dessa casa, 

mas que sempre chega a um consenso e pede que saia dessa casa a notícia de que todos 

os vereadores votaram para a aprovação desse título. 

 Depois fez uso da palavra o vereador Henrique Diógenes, que após saudar os 

nobres vereadores, funcionários da casa e populares presentes, agradeceu primeiramente 

a Deus por estar aqui nessa casa em mais uma sessão plenária, registrou a presença dos 

Secretários Municipais nessa sessão, parabenizou o amigo Deivion Demostenes, por 

homenagear esses dois grandes líderes na área espiritual. 

 Também fez uso da palavra o vereador Max Saturno, que após saudar a todos 

vereadores, funcionários da casa, os Secretários Municipais Jeferson e Matheus e público 

em geral, parabenizou o vereador Deivion Demostenes, pelas indicações e que teve o 

prazer de ser o relator desses Projetos de Resolução, disse que essas discussões e dúvidas 

que são tiradas no plenário são superadas através de entendimentos, disse que irá fazer o 

possível para estar presente no evento de entrega do Título ao Pastor Josias, e que também 

fez a entrega desse mesmo Título ao Padre Ironildo, na sua saída dessa paróquia, disse 

também que tem o prazer de contar novamente com a união do vereador Flávio Rocha, 

no mesmo grupo politico e que a sua vinda é para somar e não é à toa que o vereador está 

aqui há 06 (seis) mandatos e que o seu tratamento não é nada pessoal e sempre votou nos 

projetos do Executivo Municipal. 

 Ainda fez uso da palavra o vereador Edson Cabral Neto, que após saudar os nobres 

colegas vereadores, funcionários da casa, os Secretários Jeferson e Matheus, o pessoal da 

Guarda Municipal e demais público presente disse que nessa noite tão especial não 

poderia deixar de agradecer a Deus por estar aqui e contribuir para o  

 



 

 

 

 

 

município, parabenizou os vereadores Adílio, Flávio e Jaciana pela vitória daquela causa 

e aos advogados pelo belo trabalho, falou das festividades do aniversário da Escolinha 

Futebol Clube e lembra do seu pai como se passasse um filme e a Escolinha é uma 

ideologia com boas lembranças, parabenizou o presidente da entidade Sr. Marcelo 

Mendes, parabenizou também o vereador Deivion Demostenes, e disse que é uma 

satisfação de participar da festa de entrega do merecido Título ao Pastor Josias, que é um 

homem de Deus, falou do convite feito para o aluno Samuel, para ir ao Canadá que sempre 

foi um aluno destaque e lembrou do que disse a Diretora Morgana, que um bom aluno 

ganha o mundo e o primeiro aluno foi o Douglas, em ir ao Canadá, agradeceu a todos 

aqueles que torceram para a vitória desses vereadores naquela causa, finalizou dizendo 

ao vereador Flávio Rocha, que ele é bem-vindo ao grupo. 

 Fez também uso da palavra o vereador José Jacinto, que após saudar a Mesa 

Diretora, demais colegas vereadores, funcionários da casa, autoridades e público em geral 

presente, parabenizou o vereador Deivion Demostenes, por ter apresentado esses Projetos 

de Resolução para dar Título de Cidadão Honorário Xexeuense aos Pastores Josias e 

Rubens, deu os parabéns ao vereador Flávio Rocha, por estar novamente no grupo politico 

junto com o Executivo, parabenizou a escolinha Futebol Clube pela festa de aniversário, 

elogiando também a qualidade do campo, finalizou parabenizando os vereadores Adílio 

Cordeiro, Edson Cabral Neto, Flávio Rocha e Jaciana Patrícia, pela bela vitória no 

processo que passaram.  

 Aproveitando ainda o espaço o vereador Max Saturno, pediu um aparte para fazer 

mais 02 (dois) registros, primeiro parabenizar os vereadores Adílio Cordeiro, Edson 

Cabral Neto, Flávio Rocha e Jaciana Patrícia, pela vitória da causa que foi movida contra 

eles, depois parabenizou também o ex-treinador da Escolinha o popular Neguinho.  

 Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente fez suas considerações finais, 

agradeceu a presença de todos e convocou uma nova sessão para o dia 15 de dezembro 

do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 20:00 (vinte) horas no plenário desta Casa 

Legislativa, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão.  

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será devidamente assinada. 

 

 

 

 

Xexéu, 1º de dezembro de 2025. 

 

 

 

 

 

______________________________________________________________________ 

ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 

Presidente da Câmara Municipal 
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